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 И однажды в апреле Гагарин...  
                 ( 55 лет со дня первого полета человека в космос )                       
                                                   

                                                   Ст. Каневская,  2016
   В  2016 году в рамках программы ЮНЕСКО весь мир отмечает 55 - летие  с момента первого полета человека в космос. Тогда, 12 апреля 1961 года, с космодрома Байконур стартовал космический корабль «Восток» с первым космонавтом планеты  Земля  Юрием Гагариным на борту. Его полет положил начало новой космической эре — эре пилотируемой космонавтики. 
Советский Союз стал лидером в исследованиях космоса. Это был настоящий триумф  технологической мощи. Страна, совсем недавно пережившая самую страшную войну в истории человечества, смогла восстановить разрушенное, сделать очередной рывок и вывести свою промышленность на новый высокий технический  уровень. Каждый гражданин чувствовал сопричастность к этому великому событию. Гордость переполняла людей.
С тех пор в этот день ежегодно отмечается  День космонавтики в честь первого человека, покорившего космические просторы. И хотя за прошедшие годы все мы успели привыкнуть к  полетам в космос грядущую дату в нашей стране готовятся отметить максимально широко. 
Мы, наследники той великой эпохи, которая сделала возможным этот исторический полет, помним и гордимся нашими героямии  и представляем  список  литературы из фонда нашей  библиотеки, которая   поможет  осознать великий путь, проделанный человечеством, устремившемся в  безбрежность Вселенной.
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