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                         А под Пирятиным гремел жестокий бой
	Промчалось время, словно ветер в поле. 
В невидимую даль ушли друзья. 
А сердце так сжимается от боли 
В День памяти у Вечного огня. 
Узбек, казах, эстонец и еврей 
Сплели венок из фронтового братства. 
Им за свободу Родины своей 
Пришлось с врагом коварным вместе                      драться. 
А чтоб казаться старше и взрослей, 
Усы носили ‒ просто загляденье! 
И на Полтавщине под грохот батарей 
Врага внезапно брали в окруженье. 
А под Пирятиным гремел жестокий бой, 
Земля стонала, и свистели пули. 
А Вы, комбат, веселый, молодой, 
К Звезде Героя сквозь огонь шагнули.
Ценой здоровья Родину спасали,
	И батальон мужал у круч Днепра, 
«Иваном русским» немцы Вас прозвали, 
А мать с рожденья Ваней назвала. 
Вам не забыть дороги фронтовые, 
И тишину рассвета под Бресслау. 
Отметины остались боевые, 
Звезда Героя ‒ это Ваша слава. 
Победный май протягивает руку. 
Цветёт сирень душистая как прежде, 
Вас обнимают и целуют внуки, 
Они ‒ опора, радость ваша и надежда. 
Сегодня мы в гостях у ветерана, 
И внуки называют его дедом. 
И тост — за КОЛОВАНОВА ИВАНА! 
За мужество! Отвагу! И Победу! 

                        Эльвира Гроздова, май, 1995
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ОТ   СОСТАВИТЕЛЯ
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Великая Отечественная война 1941-1945 гг. дала много примеров беззаветной преданности, смелости, отваги,  доблести и героизма наших воинов. Защитники Отечества шли на самопожертвования ради общего дела – победы над врагом. На алтарь победы советский народ положил 27 миллионов человеческих жизней, 27 миллионов чьих-то надежд и несбывшихся мечтаний. Нам следует помнить, какой ценой завоевано счастье.
За мужество и отвагу, проявленные в боях с врагом, многие тысячи воинов-кубанцев были награждены орденами и медалями. Из них 356 стали Героями Советского Союза. Мы  гордимся, что в когорте Героев Советского Союза 11 имён наших земляков. В их числе и Иван Васильевич Колованов. Всего в стране за годы Великой Отечественной войны 11635 солдат и офицеров за мужество и героизм были  удостоены  звания  Герой  Советского  Союза.  Их имена высечены золотом в зале Памяти на Поклонной горе в Москве.
Высшая степень отличия – звание Героя Советского Союза – в нашей стране установлена правительством 16 апреля 1934 года. В постановлении ЦИК СССР, указывалось, что это звание присваивается за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением геройского подвига.  
Благодарные каневчане помнят имена своих героев, чтят их и гордятся земляками, воинской доблестью и самоотверженностью проявившими любовь к Родине. Наше пособие посвящено 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Ивана Васильевича Колованова. Он один из тех, кто победил в кровопролитной и тяжелой войне для того, чтобы над нами было мирное небо, и мы жили счастливо. Спасибо за это от всего нашего поколения! Светлая ему память.
Читая строки из наградного листа на присвоение звания Героя Советского Союза Колованова И.В., ещё более ясным представляется, что само слово Герой – не просто звонкий и красивый титул, за ним – ежедневный опасный и тяжёлый труд мирного человека в годы военного лихолетья. Название пособия об этом человеке «Ты сердце не прятал за спины ребят» тоже оправдано строками из этого же наградного листа: «26 сентября 1943 года Колованов под обстрелом противника первым форсировал реку Днепр, сохранив полностью личный состав, и занял оборону, отражая  одну контратаку за другой».
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В своём пособии мы изложили биографию Колованова Ивана Васильевича, историю его подвига, трудовые заслуги на каневских предприятиях, представили выписки из наградных листов, фотографии. Здесь читатель найдёт и перепечатку рукописных воспоминаний ветерана, которые публикуются впервые. 
БИОГРАФИЯ ГЕРОЯ
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В списке достойных защитников Отечества – Героев Советского Союза, которые родились или жили, учились или работали на каневской земле, ‒ Иван Васильевич Колованов. 12 марта 2016 года благодарные потомки отмечают его 100-летний юбилей. 

Родился Иван Васильевич 12 марта 1916 года в станице Чамлыкской  Краснодарского края.  До 1934 года жил в семье отца, учился в Чамлыкской неполной средней школе. В 1934 году после окончания 7 классов поступил в Армавирский химико-индустриальный техникум и в 1936 году окончил его по специальности «экономист-бухгалтер», был направлен на работу начальником планового отдела Абинского консервного завода. В  октябре 1936 году призван в Красную Армию. Служил от солдата до командира пехотного полка. В 1938 году окончил курсы КУКС СКВО в Астрахани.
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Участие в Великой Отечественной войне (согласно записи в военном билете)

Вчитываясь в короткие записи военного билета Колованова И.В., понимаешь, что его владелец именно тот человек, о котором говорят – прошёл всю войну от первого тревожного набата  до победного конца.

              *   *   *
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1941.06 – 1941.09 – командир 987 стрелкового полка 226 стрелковой дивизии – Западный фронт.
1941.10 – 1942.06 – командир батальона 836 стрелкового полка  240 стрелковой дивизии 115 отдельного мотострелкового батальона 115 танковой бригады – Брянский фронт.
1942.09 – 1943.04 – начальник военно-технического снабжения 979 с.п. 253 с.д. – Северо-Западный фронт.
1943.04 – 1944.04 – командир стрелкового батальона 981 с.п. 253 с. Дивизии – 1-й Украинский фронт.
1944.04-1944.08 – командир учебного батальона 148 зап. стр. полка 20 стрелковой дивизии.

1944.08 – 1945.04 – слушатель курсов «Выстрел» ГУК НКО – резерв 1945.06 – старший преподаватель КУКС пехоты «ЛЬВО» г. Львов.

 1945.11 – уволен в запас в воинском звании майор.

На Западном фронте И.В.Колованов участвовал в обороне Москвы.

На Брянском фронте участвовал в боях на территории Воронежской области.
В течение 1941-1942 годов был трижды ранен (последний раз – 26 сентября 1942 года на Брянском фронте).

С октября 1942 года воевал в 253-й стрелковой дивизии. На Северо-Западном фронте в составе 11-й, а затем 27-й армии участвовал боях на территории нынешней Новгородской области в районе юго-восточнее Старой Руссы, в Демянской наступательной операции (15-28 февраля 1943 года), в ходе которой был ликвидирован Демянский плацдарм противника. После этого дивизия вела оборонительные и наступательные бои местного значения в районе Демянска до 12 мая 1943 года, затем была выведена в Резерв Ставки Верховного Главнокомандования.
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С 26 августа по 30 сентября 1943 года участвовал на Воронежском фронте в составе 40-й армии в Сумско-Прилукской наступательной операции (составной части Черниговско-Полтавской стратегической наступательной операции), в ходе которой его дивизия освобождала на левобережной Украине города и населённые пункты Сумской, Черниговской и Киевской областей и  24 сентября 1943 года вышла к Днепру южнее города Переяслав-Хмельницкий Киевской области. 
Звание Героя Советского Союза Ивану Васильевичу было присвоено 10 января 1944 года за героический подвиг, проявленный при выполнении боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Необходимо напомнить, что битва за Днепр стала одним из трёх крупнейших сражений 1943 года. Если под Сталинградом немецким войскам было нанесено жестокое поражение, под Курском они лишились последней надежды переломить ход войны в свою пользу, то сражение на Днепре в сентябре-ноябре того же года показало, что германская армия уже не в состоянии задержать наступление противника – даже пользуясь удобным естественным рубежом.
Командир батальона 981-го стрелкового полка (253-ая стрелковая дивизия 40-ой армии Воронежского фронта) майор И.В. Колованов отличился при форсировании Днепра.  25 сентября 1943 года его батальон один из первых в дивизии под массированным артиллерийским и  ружейно-пулеметным огнём противника переправился на другой берег и захватил плацдарм в районе села Ходоров Мироновского района Киевской области (Украина). Комбат Колованов умело расставил огневые средства, батальон стремительным броском ворвался в село и выбил из него противника, нанеся врагу существенный урон в живой силе и технике. Этим он способствовал форсированию водной преграды другими подразделениями полка. Здесь батальон закрепился и приготовился к обороне. Появление русских солдат было неожиданным в этом месте, которое противник считал неприступным. Фашисты бросили против отважных советских воинов авиацию и танки, предприняли несколько яростных атак. В течение нескольких суток на плацдарме царил кромешный ад. Но батальон стоял насмерть. Из 800 человек личного состава осталась только треть, однако, сломить сопротивление наших солдат враг так и не смог. 
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За умелое командование подразделением, мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра, Колованову Ивану и было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» 10 января 1944 года. 
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А вот как об этом событии рассказано в книге Валентина Цветкова «У слияния трёх рек», которая была написана, когда наш Герой был жив и мог сам рассказать о себе. 

«В двадцать пять лет он командовал батальоном. Чтобы выглядеть старше, майор отпустил бакенбарды и ходил с тросточкой. «Чудит комбат!», ‒ доброжелательно посмеивались бывалые солдаты. Командир дивизии генерал-майор Бедин поставил перед Коловановым задачу: разведать силы противника в полтавском селе Красные Яруги, взять его и развить наступление на город Пирятин. Сформировали группу и вышли в разведку. Укрываясь  брезентом, при зажжённой спичке Колованов наносил на карту огневые точки  противника. Документы убитого часового подтверждали: здесь базировалась гитлеровская 34-я пехотная дивизия.

Из разведки вернулись в три часа, а уже в пять Иван Васильевич пошёл батальон в наступление. В плотном сыром тумане тихо подошли вплотную к селу и бросились в атаку. Удар был неожиданным. Враг не смог оказать большого сопротивления и в панике стал отступать. Батальон одним из первых ворвался в Пирятин».
Из наградного листа на орден Отечественной войны 2-й степени

«В период наступления  с 31 августа по  1 сентября 1943 в районе совхоза Холодный Полтавской области командир батальона 981-го стрелкового полка капитан И.В.Колованов под ураганным артиллерийско-миномётным огнем вёл свой батальон в наступление. Противник трижды пытался контратаковать его батальон, но все контратаки, предпринятые при поддержке танков, были отбиты. Подбито 3 танка,  2 автомашины, уничтожено до 200 солдат и офицеров, взято в плен 3 человека».
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Из наградного листа на присвоение звания Героя Советского Союза
«За время боевых наступательных действий с 31 августа 1943 года в районе совхоза Холодный Колованов отбил 3 контратаки противника, показав высокое мастерство и умение руководить боем. В ходе боя уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка.  

Батальон Колованова успешно громил врага, очищая один населённый пункт за другим на протяжении 300 километров от хутора Холодный до реки Днепр.
26 сентября 1943 года Колованов под обстрелом противника первым форсировал реку Днепр, сохранив полностью личный состав и занял оборону, отражая  одну контратаку за другой. 
27 сентября 1943 года противник упорно сопротивлялся, преграждая путь подхода артиллерийско-миномётным огнем, но батальон Колованова, сломив сопротивление противника, с малыми силами занял высоту 190,1, улучшив свои позиции, уничтожил до роты пехоты противника, 3 ручных пулемета, 1 станковый пулемет.
28 сентября 1943 года Колованов с небольшой горсткой бойцов в количестве 24 активных штыков отразил контратаку, нанеся противнику большие потери.
29 сентября 1943 года противник силами пехоты до 250 человек при поддержке сильного артиллерийско-миномётного огня  перешел в контратаку.  После двухчасового ожесточенного боя контратака была отбита.
30 сентября 1943 года противник пополнил свои силы и снова перешел в контратаку силой до 300 человек. Батальон, имея в своем составе 19 активных штыков и 2 ручных пулемета, после двухчасового боя отбил контратаку, в результате противник был отброшен с высоты 190,1, оставив на поле боя до 50 солдат и офицеров. Стремясь возвратить высоту, немцы предприняли еще две контратаки, которые были отбиты.
12 октября 1943 года противник сконцентрировал в селе Ходоров превосходящие силы пехоты, имея дерево-земляные укрепления. Майор Колованов умело расставил огневые средства, стремительным броском ворвался в Ходоров и выбил немцев из села,  уничтожив до батальона пехоты, 2 автомашины, 3 пушки, 15 пулеметных точек с прислугой, 5 минометов. Захватил при этом в плен 54 немецких солдат, 3 склада с боеприпасами.
Противник, пытаясь возвратить потерянные рубежи, предпринял 2 контратаки, но батальон Колованова стойко и героически отбил их, уничтожив до 40 солдат и офицеров».

Командир 981 стрелкового полка подполковник Вишневецкий
20 октября 1943 года
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Из рукописных воспоминаний Героя Советского Союза Ивана Васильевича Колованова
«Во избежание окружения, разгрома батальона, и чтобы не дать возможность противнику овладеть совхозом Холодники и дальнейшему его продвижению, батальон был отведён мною на западную окраину совхозу Холодники. Там располагались два противотанковых артиллерийских полка и четыре наших танка, где и была занята оборона. После занятия батальоном обороны, гитлеровцы после бомбёжки и сильного артиллерийского  миномётного обстрела вновь перешли в наступление танками с автоматчиками.
Под обстрелом миномётной бригады, трёх тяжёлых артиллерийских полков, а также пехоты, автоматчики противника вынуждены были залечь. Однако пять танков перешли передний край батальона и устремились в совхоз Холодный. Ижаковским артиллерийским полкам был дан приказ открыть огонь, и танки противника были уничтожены. Атака немцев была сорвана. После этого они применили ураганный артиллерийский обстрел и бомбёжку, выбил полностью материальную часть артиллерийского полка (36 орудий) и вывел из строя личный состав. Кроме того, были подбиты три наших танка. Противник предпринял ещё несколько атак, но успеха не имел. В этом бою наши артиллеристы подбили около сорока танков.

За этот бой военным советом 40-й армии я был награждён орденом Отечественной войны 2-й степени.

Через три дня, то есть 15-16 июля 1943 года, после пополнения и приведения в порядок, батальон перешёл в наступление, овладел хутором Красным, переправился через реку Псёл, преследуя противника, на 5-е сутки в 21 час подошёл к станции Пески (укр. – Пiски) (Лохвица). Это железнодорожный узел – перекрёсток четырёх железнодорожных направлений. Погода была как никогда холодная, моросил дождь, батальон залёг у железнодорожного полотна на окраине станционного посёлка, по другую сторону полотна располагались немцы. Необходимо отметить, что когда я проходил оврагом к своим бойцам на его окраине у домика полевого стана, я встретил старика, который сообщил мне, что на станции Пiски находится большое количество немцев и техники и отметил, что я со своими солдатами ничего не сделаю. Придя на передний край, солдаты встретили меня, заявив, что негоже ночевать под дождём, нужно брать Пiски. Забросав немцев гранатами, открыв ружейную и миномётную стрельбу, с криками «Ура!» мы бросились через железнодорожное полотно. Противник не выдержал и в панике бросил оружия, побежав к станции, оставив даже два полуавтомата, зенитные орудия, которыми мы воспользовались, стали обстреливать улицы станционного посёлка. В связи с тем, что уже было темно, а снаряды были трассирующие, мы ещё больше наделали немцам паники. Всю ночь немец пытался овладеть станцией, то есть центром посёлка Пiски, однако ему это не удалось, так мы уже подбили два немецких танка. Немцы были вынуждены покинуть посёлок, подорвав мост через болотистую речку. Наутро из плавней вышло без оружия около 300 немецких солдат, они сдались в плен.

В том бою запомнился старший сержант Мухамедов, который сам будучи раненым, собирал брошенное немецкое оружие и бросал его в ручей, чтобы немцы не могли им воспользоваться. Кроме того, уже в посёлке он обнаружил в погребе четырёх немцев, закрыл их на цепочку, позвал в помощь ещё двух своих товарищей, потребовал от немцев сдаться в плен, они отказались. В подвал была брошена граната, трое было убито, но одного раненого взяли в плен.

На следующий день, переправившись через реку, мы стали преследовать противника.  В середине сентября 1943 года недалеко от Днепра немец решил дать бой. Батальон, перерезав шоссе Лубны – Ровно, сходу овладел железнодорожной станцией Заречье. Дальше продвижение батальона было приостановлено, так как был получен приказ вывести его из боя и наступать вдоль шоссе на город Пирятин. Организовав разведку, батальон двинулся к Пирятину. В 21-22 часа не доходя 7-8 километров до Пирятина у хутора Красная Яруга, противник обстрелял разведку. Батальон был вынужден занять оборону для выяснения обстановки. 

Была ночь, данные о противнике совершенно отсутствовали. Нужно было получить разведданные, отправившись в сторону города по оврагу. Мы уже хорошо знали повадки немцев, особенно при отступлении. Они никогда не оставляли солдат для охраны оврагов. Мы с командиром роты страшим лейтенантом Кулик А.Ф. взяли 20 человек автоматчиков и оврагом отправились в разведку в Красную Яругу и Пирятин. В Красной Яруге нами были обнаружены и нанесены на карту артиллерийская батарея противника, ремонтная мастерская, где немцы ремонтировали танки, и зенитная батарея.

В центр города Пирятина мы проникли при содействии старика, местного жителя, который показал нам, где находится комендатура. В комендатуре мы сняли часового, установили, что против нашего батальона будут обороняться подразделения 34-й стрелковой немецкой дивизии. Кроме того, мы нанесли на карту расположение танков и миномётов. Возвращаясь в расположение батальона, мы сняли два пулемётчика. Первого из них при поимке нечаянно задушили обмоткой. Поэтому решили брать второго, этого удалось взять живым. Из своих бойцов мы потеряли одного солдата убитым, двое были легко ранены.

К себе мы возвратились в 3-4 часа утра. На своём командном пункте встретили командира дивизии, командующего корпусом и других командиров. Мы вынуждены были объясняться, почему без разрешения пошли в разведку. Допросив пленного, мы дополнительно уточнили огневые точки противника, разработав сигналы управления боя для артиллерии, танков. Батальону была оказана помощь: пятиминутная поддержка дивизии гвардейских миномётов («Катюш»), была придана танковая бригада, два артиллерийских полка.

В 5-6 часов под прикрытием тумана батальон двинулся в наступление без огня. Только при достижении линии обороны противника, мы были обнаружены. По моему сигналу «Катюши» подавили выявленные нами батареи, ремонтные мастерские. Немцы боя не приняли и в панике бежали.

В связи с тем, что Красная Яруга располагалась на высотах, а Пирятин –  в долине как на ладони, мною батальон был построен, и в Пирятин вошли строем. На окраине Пирятина нас встречали люди с хлебом-солью, девушки с цветами.

Потом снова пришлось преследовать противника, небольшой бой был за город Переяслав-Хмельницкий, Андруши, Яшники».

«ИЗ ОДНОГО МЕТАЛЛА ЛЬЮТ МЕДАЛЬ ЗА БОЙ, МЕДАЛЬ ЗА ТРУД»
Награды И.В. Колованова:

Орден Отечественной войны 2-й степени, №40894

 Присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина (17633) и медали «Золотая Звезда» (3305) – 10 января 1944 года

Медаль «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» ‒ май 1945 г.

Юбилейные награды
Медаль «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945» - 1965 г.

Медаль «50 лет Вооружённых сил СССР» - 23.02.1968 г.

Медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне» - 5 мая 1975 г.

Медаль «60 лет Вооружённых сил СССР» - 22.02.1978 г.

Медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945» - 5 мая 1985 г.

Медаль «70 лет Вооружённых сил СССР» - 15.02.1988 г.

Медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» -  2.03.1995 г.

Медаль «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина – 3 апреля 1970 г.

Орден «Отечественной войны I степени» - 11 марта 1985 г.

Почётный знак «За охрану природы России» - 31 октября 1977 г.

Знак «Победитель социалистического соревнования 1978 года» - 22 марта 1979 года.

В стране началась мирная жизнь. В ноябре 1945 года Колованов И.В. был уволен в запас с воинским званием майор. И несмотря на то, что гражданская специальность у Ивана Васильевича уже была, он поступил в Краснодарский педагогический институт, филологический факультет и окончил его в 1956 году. С 1946 года он работал на руководящих постах пищевой промышленности Краснодарского края.

С ноября 1945 года по март 1946 года работал председателем артели «Инхархкомбинат» Львовского «Облкоопинсоюза», а затем Львовским обкомом КПСС был переведён заместителем по производству этого Союза. Не зная украинского языка, семья была вынуждена переехать на постоянное место жительства в г. Краснодар. 
В Краснодаре работал председателем артели «Химпласткомбината», а в мае 1947 года решением Краснодарского крайком КПСС был зачислен инструктором крайкома КПСС.

13 марта 1950 года ЦК КПСС был утверждён управляющим Краснодарского треста «Росглавконсерв».  Перед объединением трестов в г. Краснодаре «Росглавконсерв» и «Главконсерв» в марте 1955 года был переведён директором Ейского консервного завода.

В августе 1957 года в связи с окончанием педагогического института и сдачей кандидатских экзаменов перешёл на работу в школу, где работал педагогом истории до 30 мая 1959 года. С мая 1959 года переведён директором Каневского мясоптицекомбината.

С 27 июня 1966 года по 29 июня 1967 года работал заместителем директора Каневского мясоптицекомбината.

С 29 июня 1967 года по 10 декабря 1970 года переведён директором Придорожного птицекомбината.

С  10 декабря 1970 года по 20 ноября 1973 года – на пенсии.

С 20 ноября 1973 года утверждён заместителем председателя президиума Каневского районного совета Общества охраны природы.

Неоднократно избирался депутатом райсовета. Вёл патриотическую работу среди молодёжи.

 В 1995 году 5 июня Иван Васильевич после тяжёлой  болезни ушёл из жизни.

ПАМЯТЬ СОХРАНИМ
Кроме фронтовых и трудовых подвигов Иван Васильевич оставил после себя то, ради чего человек приходит в этот мир. Его род продолжили сын Виктор и три дочери Ольга, Татьяна и Галина, девять внуков и правнуки.
Выйдя на заслуженный отдых, Иван Васильевич работал в Обществе охраны природы. Его дело продолжила старшая дочь. Ольга Ивановна Колованова с 1987 года и по настоящее время трудится в Каневской районной организации Всероссийского общества охраны природы.

В семье помнят и чтут память своего прославленного деда. 
Из сочинения правнука Героя Паршина Сергея, который учится в СОШ №1 им. Г.К. Нестеренко: «У нас в семье до сих пор хранятся его тетради-конспекты, по которым он вёл уроки. Моя бабушка  показывала мне эти тетради, когда рассказывала о прадедушке.  К сожалению, я не видел моего  прадедушку  живым, но  слышал о нём много хорошего  от бабушки и мамы. В этом году мы отмечаем 70-ю годовщину Победы в Великой Отечественной Войне и наш долг сохранить память о подвигах наших предков. 

 Мы часто рассматриваем прадедушкины фотографии военной поры  и  его награды. Бабушка рассказывает мне о том, каким  добрым и отзывчивым был мой прадед, как он  старался  всегда помочь людям в различных ситуациях  и как его  уважали.

 Сейчас я учусь в 10 классе  и  мечтаю о профессии офицера. Я хочу быть таким же мужественным, отважным и смелым, как мой прадед. После окончания школы я планирую   поступить в военное училище. Я очень горжусь своим прадедушкой и уверен, что его пример поможет мне стать настоящим  патриотом своей Родины,  надёжным  защитником России». 

Именем Героя названы улица и переулок в станице Каневская, улица в станице Чамлыкская (Усть-Лабинский район, Краснодарский край), детско-юношеская спортивная школа «Олимпиец» в Каневской.
На въезде в станицу Каневская  установлен  памятник воинам 417-й и 89-й стрелковых дивизий, освободившим станицу, и Героям Советского Союза И.В. Колованову и И.А.Передерию  в виде танка Т-34.
В 90-е годы проводились соревнования по боксу на базе Дворца спорта акционерного общества «Кубань», посвящённые знаменитому земляку, они имели высокий статус класса «Б», с присвоением его участникам титула «кандидат в мастера спорта».
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